

“庆建党百年，展职工风采”拓展训练活动成功开展

为进一步增强全院职工的凝聚力和向心力，提升职工队伍的团队协作意识，激发广大职工干事创业、努力奋斗的拼搏精神，在中国共产党建党100周年之际，我院利用5月两个周末，组织480名职工分4批到万州金龙信息学校举办“庆建党百年，展职工风采”特别活动——素质拓展训练。

拓展活动前，自由组成4个小分队，每队推荐出队长、队秘各一名，并在25分钟内合作完成确定出自己的队名、口号、队旗、Logo、队歌。一支斗志昂扬、精神饱满、蓄势待发的队伍迅速组建完成。

拓展活动项目丰富、要求严格，既需要大家的智慧和勇气，更要团队的协作和配合，还需要绝对的服从和执行。项目设置了“举杆齐眉”、“信任背摔”、“高空单杠”、“毕业圈”等。

中国创伤救治培训第163站成功举办

5月9日，由中国医师协会主办，我院承办的中国创伤救治培训（China Trauma Care Training, CTCT）第163站成功举办。万州各级医疗机构共有160余名医务人员参加了培训。

会上，专家们以大量的图片、视频、课件及丰富的创伤救治实例，对来参加培训人员进行详细讲解，展示了创伤概论、创伤评分、重症监护、特殊人群和特殊损伤等创伤救治的理念和知识，并针对如何缩短院内急救时间、胸腹联合伤手术顺序、骨盆骨折大出血救治和批量伤员救治等典型案例进行讨论式教学。

此次培训workshop一共分成三个模块进行：伤情评估及创伤小组模块、ABC模块、VSD技术模块。授课专家展示了规范、安全和实用的创伤救治理念和技术，学员动手操作，专家逐个点评，形成浓郁的互动氛围，让学员们能独立有效地评估和处置多发伤等严重创伤患者。

(急救分院)

抗菌药物合理使用专题培训在万召开

为进一步提高抗菌药物合理使用率，保障患者用药安全，5月8日，由万州区药事管理医疗质量控制中心组织、我院承办的2021年抗菌药物合理使用专题培训在万州召开，共计300余人参会。

会上，陆军军医大学附属第一医院夏培元主任药师、复旦大学附属华山医院杨帆主任医师及我院重症医学科周岐龙主治医师分别作了《抗菌药物临床应用管理的思考》《抗菌药物目录遴选》《一例多重耐药重症感染患者的救治经过》专题讲座，从抗菌药物临床应用管理、医院抗菌药物目录的遴选及抗菌药物在临

(药学部)

互联网医院正式运行

重庆大学附属三峡医院互联网医院是依托我院实体医院设立的互联网医院，通过了重庆市卫健委的审批，获得了互联网医院牌照，已

家服务，医生可以为患者开立在线处方，患者支付药品费用和配送费用后，我们会将药品为您配送到家，让您足不出户完成就诊。

对于线上不能解决的问题，我们还将逐步开放院内预约挂号、预约检查、预约住院等功能，患者支付相关费用后，就能直接到院内就诊或检查，实现线上线下一体化、院内院外全打通。

(信息数据部)

健康管理中心正式命名为重庆市级科普基地

近日，重庆市科技局官网正式发布了《关于命名2020年度重庆市科普基地的通知》。我院健康管理

诊疗、健康扶贫、微信科普、健康评估指导、创作科普读物及节目、创建科普场馆、建立科普培训管理体系，借助市区级媒体，扩大科普受众，以全流程、全方位、信息化为特色，重点开展亚健康、慢性疾病、重大疾病科普与干预，近2年，健康科普人群约30万人。

根据《重庆市科普基地创建及管理办法》，市科技局、市委宣传部、市教委、市科协、市社科联组织了2020年度重庆市科普基地申报、评审工作。经专家初评、现场考察、综合评议和市科普工作联席会议制度联络员会议审定，决定命名38家单位为重庆市科普基地。我院健康管理中心就是其中一家。

健康管理中心以健康科普、健康筛查、健康评估、健康干预为核心工作，利用信息化平台，线上与线下、个体与团体相结合，开展健康讲座、义

诊将在现有的科普工作基础之上，结合常态化防控形势，倡导全民健康生活方式，关注人口老龄化、慢性疾病、肿瘤性疾病等重大社会健康问题，关注生命全周期，健康科普全覆盖；丰富科普内涵，打造科普特色；加强科普创作，扩大科普受众；加强人才培养，传播科普技术；搭建传播矩阵，助推智慧科普；协同科普服务，推动区域科普，进一步加强健康科普工作。

(健康管理中心)

5月20日下午，我院2021届专业型硕士研究生答辩工作圆满结束。重医附二院陈阳美教授、重庆大学附属中心医院邓武权主任、川北医学院附属医院马英主任作为外聘专家参加本次答辩评审，我院牟华明副院长、郭莲主任、陈胜利主任、张程博士、张丽娜博士及研究生30余人参加会议。教学部副主任吕敬龙主持本次答辩会。

会上，内分泌科熊莉云同学的研究题目为单核细胞/高密度脂蛋白（MHR）与2型糖尿病患者HbA1c水平的相关性研究，课题组发现新型炎症标志物MHR可作为血糖控制情况的又一敏感指标。神经内科王勇同学的研究题目为急性缺血性脑卒中血管内治疗后出血转化危险因素分析，研究发现AIS患者的糖尿病史、侧支循环情况、发病到血管再通时间以及股动脉穿刺到血管再通时间是血管内治疗后发生出血转化的危险因素。

答辩过程中，两位同学分别就自己三年来的研究方向进行了分享，并对答辩委员的提问一一解答和阐述，答辩专家对两位硕士同学开展的研究工作给与了评价，有一定创新性、先进性和实用性，最后专家一致同意两位硕士研究生通过本次毕业论文答辩。

近年来，医院高度重视研究生教育，狠抓工作落实，不断健全相关制度职责，研究生规模和质量得到了同步提升，目前有研究生导师17人。通过多措并举，研究生教育与医疗、教学、科研实现了深度融合，必将为培养创新人才、提高创新能力、服务老百姓健康提供有力支撑。

(数学部)

召开2021届硕士研究生答辩会

三峡醫苑

我院举行庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会

“三峡护士，我们共同的名字。尊重生命，无私奉献；大爱无言，守护四方平安……”5月12日下午，伴随着我院护士自编自导自演的《三峡护士》之歌，庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会拉开帷幕。医院领导、各科室、分院负责人、护理前辈、全院护士及优秀护士代表、医疗集团护士代表等500余人齐聚一堂，共同庆祝属于白衣天使的节日。

万州区卫健委党委副书记牟维康在致辞中表示，对我院护理工作取得的成绩，特别是抗击新冠肺炎疫情期间作出的贡献予以肯定，并希望全体护士继续弘扬南丁格尔精神，践行伟大抗疫精神，厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，勇挑时代重担，为人民健康构筑起坚强防线。

在庆祝暨表彰大会上，胡娟、谢双双等110人获得2020年度“优秀护士”奖，冉顶将、万芳菲等128人获得“哨兵护士”年度和季度个人奖。心血管内科“急性心肌梗死患者Ⅰ期心脏康复循证护理实践”等10个项目获得“护理质量持续改进项目成果比赛”集体奖励；神经内科“多元化管理模式在脑卒中健康管理中的应用”等12个项目获得“护理管理创新项目”奖励。同时，还对医院护理“三基三严”大比武优秀组织、团体和个人、2021年“哨兵护士”先进集体、2021年患者安全海报设计比赛获奖集体等进行了表彰。

2020年护理工作亮点纷呈，白衣天使群星闪耀。全院护士坚持“用心服务、专业照护、精通技术、促进康复”的宗旨，护理服务能力和技术水平全面提升，推动护理事业高质量发展。

在庆祝会上，上世纪八十年代的护理老前辈姜美莹回顾了医院护理事业走过的艰辛历程，神内科护士长李馨、儿童呼吸病区护士长龚福进、优秀护士代表、肠道外科护士舒娜分别作了发言，表达了对护士这个职业的热爱，表示将继续不忘初心，做好自己的本职工作，为患者服好务。



传承红色基因，创新发展护理。张先祥院长指出，过去一年，无论是疫情防控，还是创新推出护士长值班、兼职护士、护士轮转等系列举措，抑或是深化落实特需病房建设、患者回访行动、预约住院服务、疫苗注射管理等工作，医院护理事业都取得了可圈可点的成绩。他表示，全院护士将发扬革命先辈不畏艰难的坚强意志、甘于奉献的高尚品德，不负青春韶华，不负人民期盼，为绘就医院发展新蓝图、向健康中国三峡实践交出更加满意的答卷。

(护理部)

5月29日，亚太血液联盟常委会主任、亚太细胞治疗学会主席、中国医师协会血液科医师分会会长、国家万人计划、杰青、北京大学血液病研究所所长黄晓军一行来院指导并召开学术座谈会。会前，市委常委、区委书记莫恭明，区委常委、办公室主任刘伟，副区长蒋艺亲切地接见了黄晓军所长一行。



在随后的座谈会上，我院向黄晓军所长一行汇报了医院学科建设情况，双方就学科共建、主任双聘、科技创新等内容进行了深入讨论与交流。黄晓军所长一行还实地考察了三峡国际健康城三峡

医学中心、三峡公共卫生应急医院、血液科、医学影像中心、江南分院、肿瘤分院等建设和运行情况，对我院平台建设、设备设施和服务能力给予充分的肯定和好评。

自国家实施创新驱动发展战略以来，我院深入学习领会习近平总书记关于科技创新的重要论述，以中共重庆市委五届十次全会精神为指引，紧密围绕落实“三个第一”（发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力）和科技创新面向人民生命健康的重要要求，深入贯彻区委区政府关于科技创新系列会议精神，落实区委关于科技创新坚持需求导向、加大人才引进培养等重要指示，以“四引”（引平台、引技术、引人才、引管理）为抓手，着力补短板、强弱项、提质量、求突破、上水平，通过优质资源的输入，不断提升科技创新实力和医疗服务整体水平，实现以域服务全局，建成区域医疗卫生科技创新高地和高水平临床诊疗中心。

(科研外事部)

奋斗百年路 启航新征程**——举行党史学习教育宣讲报告会**

为学习好、传承好党的百年辉煌历史，扎实开展好党史学习教育，切实在学习党史中不断汲取强大精神力量，用实干和担当助力医院高质量发展。

5月21日，我院在三才厅举行党史学习教育宣讲报告会，特邀学校马克思主义学院黄炎博士来院作《奋斗百年路 启航新征程》党史专题讲座。院领导、分院级干部、全院中层干部、党总支、支部正副书记，团总支、支部正副书记参加讲座。会议由党委书记杨德清主持。

会上，黄炎博士主要围绕开展党史学习教育的重要意义，中国共产党百年党史的基本脉络，深刻把握党史学习教育的重点三个方面进行了深入浅出的讲解。报告中，黄博士以图文并茂的形式，着重从救国、兴国、富国、强国四个阶段展示了中国共产党筚路蓝缕与艰苦辉煌的历程，强调通过学习党史，我们要在思想上弄清楚、理解透中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，切实

科技创新引领未来“四引”政策助推发展
——北京大学血液病研究所所长黄晓军一行来院指导并召开学术座谈会

在深入学习领会中，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

大家纷纷表示，报告中既有理论高度，又有文化厚度，更有历史深度，既有经典的案例分享，又有鞭辟入里的理论阐述和思想凝练，也从政治、经济、文化等多个层面进行了梳理，通过精彩的宣讲，让我们对党的百年发展历史有了更深刻、更透彻、更全面的理解和掌握，并以学习党史为契机，立足岗位，扎实工作，不断为医院发展努力创造新的业绩。

杨德清书记就医院如何扎实抓好党史学习教育，推动医院高质量发展提出了三点要求：一要着力强化政治站位；二要着力强化深入学习；三要着力强化创新发展。全院上下要把党史学习教育与重点工作有机结合融合，着力在学党史、悟思想、办实事、开新局上下功夫，真正做到学有所获、学有所悟、学有所成，奋发有为，以优异成绩献礼建党一百周年。

(宣传科)

省级“高级卒中中心”再次落户我院



近日,2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛在北京召开,我院再次被国家卫健委授予省级“高级卒中中心”,院长张先祥在卒中中心建设与防治工作中勇于担当、甘于奉献,被授予“杰出担当奖”,副主任医师邓榕荣获首届“华夏杯”动脉取栓技术大赛优秀奖。

我院作为渝东北片区唯一一个被评为“高级卒中中心”、脑卒中筛查与防治基地,近年来一直大力推进渝

东北地区卒中临床救治、防治网络构建、适宜技术推广、高危人群筛查和干预、健康管理等工作。张先祥院长高度重视“基地”、“中心”建设工作,通过开设卒中绿色通道,规范、系统、全面的开展了卒中单元治疗模式,开展急诊动脉机械取栓术、动脉溶栓、静脉溶栓术、颅内、颅外动脉狭窄支架植入术、颅内、颅外动脉慢性闭塞开通术、颈动脉内膜切除成型术,动脉瘤夹闭术、栓塞术,优化渝东北脑卒中的绿色通道,加强与库区基层卫生中

聚焦神经介入 探究创新发展

6月5日,我院成功举办重庆市医学会神经外科学分会神经介入学组2021年学术会议暨渝东北片区神经外科学术沙龙,市内外120余名专家及业内人士参加了此次会议。

世界神经介入放射联合会高级会员、首都医科大学宣武医院张鹏教授,中国研究型医院学会脑血管病学专业委员会副主任委员、中国人民解放军中部战区总医院杨铭教授,中国研究型医院学会脑血管病专业委员会副主任委员、重庆市医师协会神经介入学会会长、陆军军医大学西南医院朱刚教授等多位国内知名专家受邀参加此次会议,并作了神经外科学相关内容的学术分享。

本次会议以“发展、创新、规范、普及”为宗旨,通过讲座和病例分享的方式,对脑血管病介入治疗新技术、新方法、新进展及发展方向等进行了深入地交流与探讨。会议的成功召开,为脑血管疾病更加趋向微创、高效和个体化治疗提供了理论指导,将进一步促进重庆市脑血管病诊疗水平的提升。

(神经外科)

中医传染病学成功获评 重庆市中医药重点学科

近日,经重庆市卫生健康委员会批准,我院中医内科申报的中医传染病学成功获评重庆市中医药重点学科,成为继中医男病学、中医肛肠病学之后我院第3个市级中医药重点学科。至此,我院共有9个市级重点学科(含市级区域医学重点学科)。

重点学科体现的是医院的科教实力和为患者服务的能力。抗疫期间,我院深化落实“五位一体”模式,将中医、西医、营养、康复、心理有机整合并纳入新冠肺炎疾病诊疗中,并取得显著成效。

近年来,医院为强化学科优势,打造学科品牌,通过不断提升技术能力、加大科研教学投入、深化人才队伍建设、改善医疗服务,加强学科建设与管理,临床学科整体实力明显提升。

医院将以此次获评市级重点学科为契机,继续发扬中医药的特色与优势,持续推进中医药学科发展,着力提高中医药临床诊疗能力,为促进重庆市中医药事业高质量发展作出新的贡献。

(科研外事部)

科技展现实力 技术护卫健康

2021全国达芬奇机器人肠癌手术三峡论坛暨消化道肿瘤规范化诊疗培训会

5月28日-29日,我院成功举办2021全国达芬奇机器人肠癌手术三峡论坛暨消化道肿瘤规范化诊疗培训会,来自全国10余个省市的专家及业内人员共200余人参加了此次论坛。

会议邀请了中国医师协会结直肠肿瘤专业委员会腹腔镜专业委员会副主任委员、英格兰皇家外科学院院士(FRCS)池畔教授,中国医师协会外科学分会微创外科委员会副主任委员、英格兰皇家外科学院院士(FRCS)余佩武教授,中国医师协会外科医师分会机器人外科医师委员会副主任委员兼秘书长贾宝庆教授等业内顶级专家作了结直肠癌机器人手术、消化道肿瘤规范化诊疗等热点内容的学术分享。

直肠癌机器人手术、消化道肿瘤规范化诊疗等热点内容的学术分享。

自库区首台第四代达芬奇手术机器人落户我院后,医院一直践行“以病人为中心”的宗旨,因病施策,获益至上,真切地让百姓享受高科技医疗带来的惊喜。截至目前,我院肠道外科已完成第四代达芬奇机器人肠癌手术668台,排名全国第一。本次论坛的成功召开,推动了结直肠疾病的规范化诊疗,为我院提升结直肠疾病的诊疗水平奠定了基础,为库区患者能够享受更加安全、精准、高效、优质的医疗服务提供了坚实保障。

(肠道外科)

廉政微讲堂进临床

为强化党性党风党纪教育,进一步发挥好党风廉政宣传舆论导向作用,不断增强医院全体干部职工廉洁从政、廉洁行医意识,营造风清气正的医院政治生态,结合党史学习教育和“十五个倡廉活动月”工作安排,经过精心准备,我院“廉政微讲堂进临床”于4月13日全面开讲。

微讲堂主要围绕行风建设、正风肃纪反腐主题,提高干部职工廉洁意识开展。授课内容包括以德为先、医者仁心、守住底线、心无旁骛、抬头看路、正气内存、同舟共济、勇挑重担等,由医院党委办公室、纪监室牵头,组建了10个授课团队深入临床授课。院领导带头讲,党总支书记、纪

传承中医经验 弘扬学术思想

举办国家级中医药继续医学教育项目《郑邦本教授学术经验传承学习班》

5月29日,我院成功举办了国家级中医药继续医学教育项目《郑邦本教授学术经验传承学习班》。病和郑氏经验治疗肿瘤、脾胃病、痹病等方面进行了学术分享。

授课人员结合身边人、身边事,讲述廉洁故事,挖掘清廉元素,传递正能量;开展典型案例剖析,时刻敲响廉洁警钟;讲解相关法律、法规、纪律规矩,牢记法律红线、纪律底线。

通过前期廉政微讲堂授课,临床医务人员普遍反映良好,纷纷认为通过学习,对法纪、规矩纪律有了更加清楚的认识,表示在今后的工作中,要敬畏法纪,做一个控制欲望、守住底线、廉洁自律、爱岗敬业的医务工作者。

郑邦本教授是重庆市名老中医、享誉全国的渝东郑氏温病学第三代传人和第四、第五、第六批全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师。此次培训班从郑邦本教授的“我的从医之路”展开,各知名中医专家围绕中医诊疗传染性疾病盛宴。

(纪监室)



高端磁共振临床应用及创新高峰论坛 暨西部首台生命感知磁共振Vida开机仪式成功举办

5月15日,高端磁共振临床应用及创新高峰论坛暨影像质控管理培训学术会、西部首台生命感知磁共振Vida开机仪式在万州成功召开,旨在“感知生命,拓展应用,开创未来”。国内、市内多位影像大咖、重庆市健促会影像专委会的各位委员等150人参加了学术活动。

开幕式由我院副院长徐立新主持,院党委书记杨德清致欢迎辞。万州区卫健委党委副书记牟维康、重庆市医学会放射医学分会主任委员王健教授、重庆市医学影像质控中心主任郭大静教授出席会议并讲话。杨德清书记与西门子医疗大中华区高级副总裁彭涛为西部首台生命感知磁共振Vida揭牌,各位领导、嘉宾一起点亮启动球。

来自北京、四川、云南、南京、重庆等地的影像大咖展示了的高端磁共振影像技术的最新研究和临床应用成果,探讨高端磁共振临床应用及创新思路。分享了神经、胸部、骨肌、腹部等多系统疾病专题讲座、科普宣教、学科建设、质控管理等内容,内容丰富,实用性强,拓宽了我们的视野,让我们收获满满。

西部首台智慧型生命感知Vida 3.0T磁共振落户我院医学影像中心,标志着全球领先的磁共振设备正式在万州应用于临床。它打破了传统的“病人配合设备”的束缚,革命性地创造了‘设备感知病人’的新理念,实现神经、心胸、体部无损伤超快速“静音”成像,使疾病诊断和鉴别更加精准快速,为患者带来划时代的诊疗体验。



大咖云集,研讨睡眠医学前沿技术

睡眠医学多学科联合诊疗体系(MDT)建设暨前沿睡眠诊疗技术峰会在我院圆满召开。

为了促进睡眠医学全面发展,加快睡眠医学多学科诊疗体系(MDT)建设与实践,突破科室发展瓶颈,

推动相关学科共融共通、齐头并进,提升睡眠障碍疾病诊疗水平,更好的满足群众的睡眠健康需求,5月7—8日,由中国睡眠研究会睡眠医学发展工作委员会主办,重庆医师协会精神医师分会协办、重庆大学附属三峡医院承办的全国睡眠医学多学科联合诊疗

体系(MDT)建设暨前沿睡眠诊疗技术峰会在我院隆重召开。

此次峰会邀请了中国睡眠研究会理事长、上海复旦大学基础学院副院长黄志力,中国睡眠研究会副理事长、华西医院睡眠医学中心主任唐向东,中国睡眠研究会常务理事、南方大学附属南方医院精神心理科主任张斌等全国各地顶级专家,以及全国综合医院、精神专科医院院长、业务副院长,睡眠医学中心、呼吸内科、耳鼻喉科等相关学科主任共200余人参会。会议分为峰会、讨论会、技术培训等多个板块并进行线上同步直播。

在现场,黄志力理事长以睡眠与失眠机制新进程为主题,以图文并茂的方式分享了“充分把握各自的睡眠特征”、“入睡前放松”、“尽量按时就寝”等12个确保良好睡眠的建议。张斌主任以医学前沿视角为大家介绍了什么是失眠以及行为治疗的概念;谢宇平主任则生动讲解了阻塞性睡眠呼吸障碍与心血管疾病间的相互关联性……专家们妙语连珠、深入浅出,以高水平、最前沿的理论知识为基础,结合自身丰富



近日,肝病科联合消化内科、介入放射诊疗科成功完成一例“球囊导管闭塞下逆行性静脉栓塞(BRTO术)”联合“内镜下曲张静脉组织胶治疗术”,该手术成功开展,为降低肝硬化门脉高压导致的胃底静脉曲张破裂出血患者再出血风险提供了保障。

患者是一位中年女性,肝硬化原因不明,因肝硬化门静脉高压引起的孤立性胃底静脉曲张破裂出血入院,出血量大,情况危险。患者门静脉CTV提示胃底曲张静脉与左肾静脉存在粗大的自发性胃-肾分流通道,这种情况下如果仅行内镜下硬化剂或组织胶治疗,有可能引起患者体循环意外栓塞以及再出血的风险。经肝病科安选主任与消化内科双副主任、介入放射诊疗科罗江平副主任充分讨论后,决定采取新技术——球囊导管闭塞下逆行性静脉栓塞(简称BRTO术)联合内镜下曲张静脉组织胶注射为患者进行治疗。

BRTO术目前国内仅有少数医院开展,肝病科团队在科主任安选的带领下,充分做好术前准备,详细讨论手术细节,确保手术顺利实施。术中通过颈静脉穿刺,导丝进入胃-肾静脉分流通道,球囊阻断胃-肾分流口,再使用弹簧圈栓塞分流通道,然后胃镜下行胃底曲张静脉组织胶注射治疗,最终从曲张静脉两端栓塞了导致出血的血管,达到了预防再出血目的。

为明确患者肝硬化病因及精准测量门静脉压力梯度,肝病科团队为该患者同时成功进行了规范的经颈静脉肝活检术以及经颈静脉肝静脉测压术,该技术在重庆市内甚至国内均只有少数医院开展。手术共耗时3个多小时,术中顺利,术后患者恢复情况良好。